



# 行政院農業委員會 96年植樹節大會 蘇主任委員致詞全文

## 《編者按》

行政院農業委員會於3月12日下午2時，在農委會林務局2樓國際會議廳舉行「96年植樹節大會」。大會由農委會蘇主任委員嘉全親臨主持，並與林務局顏局長仁德頒發植樹綠美化全國模範社區、林業及自然保育有功人士、傑出森林護管員、國家森林之友、績優國家森林志願服務團隊及績優國家森林遊樂區、造林綠美化特優及優良單位、森林保護特優及優良單位、績優工作站等42個獎項。蘇主委並強調，種樹絕對是我們現階段每一個人不可抹煞、不可忘掉的重責大任，我們一定要好好的照顧森林，一定要好好種植更多樹木，讓地球更美好。會中也表揚植樹節電子賀卡優秀作品，並由蘇主委將首獎的植樹節快樂電子賀卡傳送出去，希望透過這張賀節卡，放送快樂，傳遞森情。

農委會黃主任秘書、林務局顏局長、魏副局長及李副局長、各位農委會同仁、與會貴賓、受獎單位的代表及個人，大家午安，大家好：

今天下午，嘉全非常榮幸能夠來參加96年度植樹節大會，以及頒獎給對林業有功的受獎單位及個人。今天在這裡，我們看到植樹綠美化的全國模範社區，我們也看到對林業及自然保育有功的人士，還有我們自己單位過去一年來對於國家森林遊樂區，以及對於森林保護有功的單位及個人，都聚在這裡接受政府的表揚。

今天所頒發的獎項，代表的是一種榮譽，可以得到這份的殊榮，不但是對社區的功勞，對於所有人類更是一件大功勞。我們看到



▲96年植樹節慶祝大會，農委會蘇嘉全主任委員與96年林業及自然保育有功人士合影。（攝影 / 游忠霖）

今年的氣候特別溫暖，連賣冬天衣服的成衣商，也都覺得今年的生意特別差，這是地球暖化日益嚴重的關係。因為全球性天氣的暖化，造成整個氣候異常，這也讓我們開始產生一種警訊，就是對於大自然的破壞太多。



▲96年植樹節慶祝大會，農委會蘇嘉全主任委員與96年林業及自然保育有功人士合影。（攝影／游忠霖）



▲農委會蘇嘉全主任委員頒獎予96年傑出森林護管員余玉展先生。（攝影／游忠霖）

我們要如何讓整個大自然恢復原有的秩序及原有的氣候，我想就只有造林了，因為只有造林，才有辦法將整個氣候變化導正過來。

大家都知道造林的重要性，所以去年我們總共造了1,387公頃的林地，相當於60座大安森林公園。造林最主要目的，是為了讓地球永續經營，讓我們的下一代可以



▲林務局顏仁德局長在96年植樹節大會上頒發造林綠美化特優及優良單位並合影。（攝影／游忠霖）

生存下去，所以造林是我們不可以推卸的重責大任。

行政院蘇院長非常重視造林工作，他要農委會、林務局結合各部會力量，在未來有計畫的在每一個公共設施用地上，都能夠有林木的存在，包括在劣化地、海邊、離島、山上、甚至於一般平地、學校及道路兩旁行道樹，都一定要好好造林並讓樹木存活下來。未來3年，農委會預計推動整個完整造林計畫，不管是社區綠美化、公路局養護道路兩旁，都要有計畫地來進行相關造林工作。

林務局顏局長告訴嘉全，未來3年要栽植1,200萬棵的樹，要讓這些樹木在台灣的土地上成長，讓我們的下一代能夠享受到前人種樹、後人乘涼的成果，這也是我們現階段應該要付的責任。未來會在道路兩旁、交通部公路局及縣市政府鄉道、產業道路等地方，開始進行相關造林計畫，甚至於學校空間的土地上，我們都要種下最寶貴的樹木。這樣的一個大計畫，要靠我們的社區，也要靠我們過去長久以來從事森林保育工作的同



▲東方之翼創作樂坊樂器演奏，為96年植樹節大會揭開序幕。（攝影／游志霖）

仁一起推動，所有不管是政府部門、民間部門大家的一起努力，以及林務單位同仁的一起配合，才可以達成目標。

從2月4日立春開始一直到現在，雖然今年的「寶貝森林總動員」在今天的慶祝大會後要告一段落，但絕對不是只在這個月份種樹而已，我們要在未來的每一天，只要有機會、只要有土地，我們都應該種樹，為地球貢獻自己的力量，這是大家共同的責任，更是政府不可推卸的責任，所以，今天下午特別來這裡頒獎給這些對林業有功的單位跟人士，當然我們都知道，社會上還有更多需要頒獎的單位及個人，他們也都有資格來到台上受獎。最後，嘉全仍然要提醒大家，種樹絕對是我們現階段每一個人不可抹煞、不可忘掉的重責大任，我們一定要好好的照顧森林，一定要好好種植更多樹木，讓地球更美好。

嘉全要再次恭喜得獎的人士、單位及個人，並希望大家的共同努力下，讓我們的下一代子孫可以永續發展。祝福大家身體健康，萬事如意，謝謝大家。🌲

#### \*編者註：

#### 行政院農業委員會96年植樹節大會受獎名單 95年度植樹綠美化全國模範社區（10名）

1. 宜蘭縣蘇澳鎮海岸社區發展協會
2. 桃園縣復興鄉澤仁社區發展協會
3. 苗栗縣造橋鄉造橋社區發展協會
4. 台中縣霧峰鄉萬豐社區發展協會
5. 台中市南區崇倫社區發展協會
6. 彰化縣埔鹽鄉西湖社區發展協會
7. 台南市中西區西湖社區發展協會
8. 台南縣學甲鎮紅茄社區發展協會
9. 台東縣東河鄉泰源社區發展協會
10. 花蓮縣富里鄉明里社區發展協會

#### 林業及自然保育有功人士（15名）

許明城、張壽華、羅國文、王智豐、王翼瑤、何健鎔、周蓮香、林華慶、尤丰君、徐景鵬、江能印、廖天賜、劉月梅、劉忠田、蔡廣盛

#### 傑出森林護管人員（1名）

新竹林區管理處竹東工作站余玉展

#### 國家森林之友（5名）

羅東林區管理處林雅雯、新竹林區管理處張乾榮、嘉義林區管理處伍于堯、屏東林區管理處朱偉志、花蓮林區管理處林蘭馨

#### 績優國家森林志願服務團隊（1名）

新竹林區管理處國家森林志願服務團隊

#### 績優國家森林遊樂區（1名）

奧萬大國家森林遊樂區

#### 造林綠美化特優單位（2名）

台東林區管理處、南投林區管理處  
造林綠美化優良單位（2名）

花蓮林區管理處、屏東林區管理處  
森林保護特優單位（2名）

屏東林區管理處、南投林區管理處  
森林保護優良單位（2名）

羅東林區管理處、東勢林區管理處  
績優工作站（1名）

嘉義林區管理處阿里山工作站